

# 中央依法治国办对八省区市启动法治督察

新华社 白阳

记者4日从中央依法治国办获悉,中央依法治国办对全国八个省区市启动实地督察,重点聚焦党政主要负责人履行法治建设第一责任人职责及法治政府建设情况。

这八个省区市分别为内蒙古、黑龙江、上海、江苏、山东、广西、海南、青海。督察组成员来自中央依法治国办、

中央纪委国家监委机关、中组部等二十多个责任单位,同时还邀请律师、媒体记者参与督察,增强监督力度。

据悉,此次实地督察将主要围绕地方党委政府贯彻落实中央全面依法治国决策部署、党政主要负责人履行法治建设责任,以及各地推进法治政府建设等情况,开展全面督察。

督察期间,督察组将通过听取汇报、个别谈话、查阅资料、走访民营企业、访谈干部群众、明察暗访等多种方式,

全面了解有关地方法治建设情况,以督察促落实,进一步压紧压实地方党政领导干部抓法治建设的责任,推动中央全面依法治国的决策部署在地方落地见效。

中央依法治国办副主任、司法部部长唐一军强调,督察组要聚焦关键少数,聚焦法治政府依法全面履行政府职能、行政执法体制改革、重点领域执法、化解矛盾纠纷等情况,狠抓工作落实务求督察实效。



## 七里海湿地 迎候鸟迁徙季

这是七里海湿地一景(11月3日摄)。

近日,有“京津绿肺”之称的天津市宁河区七里海湿地开始陆续迎来多种候鸟迁徙。新华社 李然 摄

## 垃圾分类不规范,对整改“无动于衷” 顶格处罚4999元

新华社 陈凯姿

生活垃圾分类不规范、垃圾桶硬件设施不齐全、下达限期整改通知书后仍未按要求整改……近日,海口市某属地综合行政执法中队对一小区物业公司立案并进行顶格处罚4999元。

10月1日起,海南省海口等4个地级市全面实施生活垃圾分类,同时开展执法专项行动。近期,海口市成立考核、执法组,重点对物业小区、公共机构及相关企业进行执法检查。

10月27日,海口市秀英区检查组检查海港学校内港西小区时,发现其存在生活垃圾分类不规范,垃圾桶硬件设施不

齐全等问题,现场对该物业管理人员下达限期整改通知书,要求在限期时间内完成整改。10月30日,检查组再次进行回访时,发现其“无动于衷”,执法部门随即对该物业公司下达案件初查通知书,并根据《海南省生活垃圾管理条例》第五十二条规定,顶格处罚4999元。这是海口市开出的垃圾分类执法首张立案处罚单。

该区相关负责人表示,希望通过此次顶格处罚起到震慑和警示作用,引起对垃圾分类工作的重视,达到以罚促管的目的。据了解,10月1日开展执法专项行动以来,海口市秀英区生活垃圾分类检查小组共检查各类场所138家,现场整改78家,下达6个督办文件,对5家场所下达整改通知书。

## 广西宣判42人重大涉黑案 作恶20多年涉嫌11个罪名

新华社 黄浩铭

广西河池市金城江区人民法院近日对被告人韦道贵等42人涉嫌组织、领导黑社会性质组织罪等11个罪名一案作出一审宣判。韦道贵等人分别被判处25年至1年两个月不等的有期徒刑,并处相应附加刑。

法院经审理查明,1996年被告人廖斌、韦道贵等多人成立“翰天社”,随后其成员在东兰县实施寻衅滋事、聚众斗殴、故意伤害等违法犯罪行为,不断扩大非法影响力。2004年至2006年,韦道贵、廖斌等人长期在东兰县开设赌场和实施其他违法犯罪活动,非法敛财,黑社会性质组织雏形开始形成。2007年至2009年,韦道贵、廖斌通过实施打砸他人赌场、殴打村民等违法犯罪行为,排除竞争对手,非法敛财,积累资本。

2010年起,韦道贵、廖斌成立10余家公司,陆续涉猎KTV、信贷、运输等多个产业,通过实施强迫交易、开设赌场、

聚众斗殴等违法犯罪行为,打压行业竞争对手,以商养黑,以黑护利,经过长期发展,形成结构稳定、人员层次分明的黑社会性质组织,共实施敲诈勒索、聚众斗殴、故意伤害等犯罪活动33起,违法事实2起。

法院认为,被告人韦道贵、廖斌组织领导黑社会性质组织,长期在东兰县以暴力、威胁或者其他手段,有组织或者成员单独实施系列违法、犯罪行为,致使群众在合法利益受到犯罪或者严重违法活动侵害后,不敢通过正常途径控告、举报,在东兰县形成重大影响,严重破坏当地经济、社会生活秩序,其行为触犯刑律,构成组织、领导黑社会性质组织罪。

42名被告人中,韦道贵被依法判处有期徒刑25年,剥夺政治权利5年,并处没收个人全部财产;廖斌被判处有期徒刑17年6个月,剥夺政治权利4年,并处没收个人全部财产。其余40名被告人分别被判处20年至1年两个月不等的有期徒刑,并处不同数额的财产刑。

## 多名幼儿被扎针,3名幼教被批捕

央视

记者11月4日获悉,内蒙古自治区呼和浩特市鼎奇昭君幼儿园教师涉嫌虐待被看护人一案,由新城区公安分局立案侦查,新城区人民检察院于11月4日依法对该幼儿园教师白某某、石某某、樊某某以涉嫌虐待被看护人罪批准逮捕。

目前,该案正在进一步办理中。

9月28日,鼎奇幼儿园昭君园多名家长反映,他们在孩子身上发现不明针眼,家长报警,随即警方介入调查。

刘先生是第一个在孩子身上发现针眼的家长。9月26日晚,孩子在家里上厕所,他和妻子发现女儿臀部有3个明显的针眼,孩子说是被幼儿园某老师所扎,班里还有其他小朋友被扎过。

9月27日,他带孩子去医院检查,并在微信上建立家长群,提醒其他家长检查孩子身体是否有针眼。

## 鹦鹉叫醒熟睡主人 逃离火灾

新华社 王逸君

宠物鹦鹉不仅能凭借“能说会道”博主人一笑,关键时刻甚至能救主人一命。澳大利亚一户人家就养了这样一只鹦鹉。

澳大利亚新闻网4日报道,安东·阮家住昆士兰州布里斯班市,养了一只鹦鹉,给它起名“埃里克”。阮3日深夜熟睡时,忽然听到“埃里克”不断大声叫他:“安东!安东!”他闻到烟味,发现房屋后部窜出火苗,马上带着“埃里克”跑出家门。虽然他家安了烟雾报警器,但“埃里克”先于报警器发现火情。

消防员4日凌晨2时30分赶到现场时,阮家房屋已被火吞没。消防员用了大约一小时将火扑灭,阻止了火势蔓延到其他房屋。昆士兰州消防局发言人说,阮在火灾现场得到医护人员察看,无需前往医院。此次起火原因仍在调查中。

## 美国航空公司 大幅削减12月航班

新华社 卜晓明

美国航空公司大幅削减12月航班架次,主要缘于新冠疫情抑制美国人今年圣诞季的出行需求。

美国福克斯新闻频道3日援引美国航空公司发言人妮歇尔·泰特的话报道,美国航空公司12月航班架次将同比减少大约50%。

泰特说:“我们时常评估我们的(航班)网络,以平衡供应和需求。自3月以来,我们一直定期调整航班时刻表。为适应新冠疫情引发的需求低迷,我们继续缩减航班表。”

不过,为满足圣诞节期间出行需求,美国航空公司在12月最后两周略微增加航班架次,在这一“节日(出行)高峰期”,航班架次将同比减少大约45%。

《达拉斯晨报》报道,美国航空公司12月安排大约10.56万架次航班;纽约航线压缩最多。报道说,美国航空公司起降纽约肯尼迪机场和拉瓜迪亚机场的航班架次均减少86%,其中肯尼迪机场将为日均15架次,拉瓜迪亚机场日均22架次。

美国航空公司同样削减12月洛杉矶、费城和芝加哥机场的航班次数。

美国主要航空运营商第三季度“生意惨淡”。美国航空公司和西南航空公司上月发布的财报显示,这两家企业第三季度营收大幅减少,分别亏损24亿美元和11.6亿美元。美联社当时计算,加上达美航空公司和联合航空公司,4家美国航空运输业巨头在前两个季度亏损至少200亿美元。

美国航空公司和联合航空公司10月1日宣布,由于未能得到联邦政府进一步财政援助,将合计裁员3.2万人。